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posi, è la tr ibuna della Convenzione che 
qualche t racc ia nella storia ha lasciato oltre 
la pomposità e la virtuosità degli oratori. 
(Interruzioni al centro). È naturale che gli 
oratori della convenzione non potessero 
essere di vostro gusto ! 

In ogni modo facciamo osservare che 
tut ta questa è discussione fuori dell'argo-
mento. Si t r a t t a di sapere se non solo per 
ragioni di acust ic i tà , ma per ragioni di di-
gnità della nostra discussione, in certi mo-
menti l 'Assemblea non guadagni dall 'avere 
l 'oratore alla tr ibuna. L'Assemblea ha già 
votato di sì. L a vostra Commissione doveva 
proporre l 'ordine del giorno. Le regole con-
crete circa l'uso della tr ibuna vi saranno 
presentate alla ripresa dei lavori palamen-
tari . 

P R E S I D E N T E . Metto dunque a partito 
la proposta sospensiva dell 'onorevole Maffi. 

(È approvata). 

Sull'ordine del giorno. 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio dei 
ministri, ministro dell'interno. Chiedo di par-
lare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà . 
G I O L I T T I , presidente del Consiglio dei 

ministri, ministro dell'interno. Prego la Ca-
mera di voler consentire che il ministro 
degli esteri faccia oggi stesso le dichiara- ' 
zioni relative alla polit ica estera, così la 
Camera, quando si aprirà la discussione sul 
Trat ta to di San Germano, avrà già sot-
t 'occhio il testo preciso delle dichiarazioni 
fatte dal Gqverno. (Approvazioni). 

P R E S I D E N T E . Se non vi sono osser-
vazioni in contrario, così r imarrà stabilito. 

Dopo le dichiarazioni del ministro degli 
esteri riprenderemo la discussione del di-
segno di legge contenente provvedimenti 
sull 'aumento dei prezzi. 

(Così rimane stabilito). 

Chiusura ' di votazione. 

P R E S I D E N T E . Dichiaro chiusa la vo-
tazione segreta, e invito gli onorevoli se-
gretari a procedere alla numerazione dei 
voti. 

(Gli onorevoli segretari numerano i voti). 
Intanto credo opportuno sospendere per 

alcuni minuti la seduta. 
(La seduta, sospesa alle 18,30, è ripresa 

*alle 18.40). 

Presentazione di disegni di legge 
e di relazioni. 

P R E S I D E N T E . Ha facol tà di parlare 
l 'onorevole ministro della guerra per pre-
sentare alcuni disegni di legge. 

B O K O M I , ministro della guerra. Mi o-
noro di presentare alla Camera i seguenti 
disegni di legge : 

« Conversione in legge dei regi decret i -
legge 20 novembre 1919, n< 2240 e 17 gen-
naio 1920, n. 166, che stabiliscono la com-
posizione delle Commissioni giudicatrici de-
gli ufficiali da dispensare dal servizio at-
tivo permanente per riduzione di ruoli or-
ganici ». 

« Conversione in legge del Regio decreto-
legge, n. 710, del 3 giugno 1920, che detta 
norme a complemento del regio decreto 
20 aprile 1920, n, 453, relativo alla sistema-
zione degli ufficiali esuberanti per ridu-
zione di ruoli organici ». 

Chiedo che siano inviat i alla Giunta ge-
nerale del bilancio. 

P R E S I D E N T E . Do at to all 'onorevole 
ministro della guerra della presentazione 
di questi disegni di legge, e se non vi sono 
osservazioni in contrario saranno, secondo 
le sue richieste, mandati alla Giunta ge-
nerale del bilancio. 

(Così rimane stabilito). 

Invi to gli onorevoli Pietr iboni e Merizzi 
a recarsi alla tribuna per presentare alcune 
relazioni. 

P I E T R I B O N I . Mi onoro di presentare 
alla Camera, a nome della Commissione, le 
relazioni sulle seguenti domande di autoriz-
zazione a procedere in giudizio : 

contro il deputato Del Bello per dif-
famazione ; 

contro il deputato Morgari per il reato 
di cui al l 'articolo 2 della legge 19 luglio 
1894, n. 315, quale gerente responsabile del 
giornale Avanti!-, 

contro il deputato Bianchi Umberto 
per i reati di ingiurie e diffamazione a mez-
zo della s tampa; 

contro il deputato Pagella per i reati 
di cui agli articoli 1 e 2 della legge 19 lu-
glio 1894, n. 315, in relazione all 'articolo 47 
dei Regio editto sulla stampa ; 

contro il deputato Serrati per il reato 
di cui al l 'art icolo 135 del codice penale in 
relazione agli articoli 118 e 120 dello stesso 
codice ; 

contro il deputato Scarabello per il 
reato di cui all 'articolo 247 del codice penale. 


